

જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 130 * Date: 08.03.2020 * Sunay * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

યસ બેન્ક ખાતાધારકોના નાણાં સુરક્ષિત, ગભરાવાની જરૂર નથી: રજનીશ કુમાર

SBI બનશે સંકટમોચક: યસ બેંકમાં ૨૪૫૦ કરોડનું રોકાણ કરશે

મુંબઈ, તા. ૭
ખાનગી ક્ષેત્રની યસ બેંક આર્થિક સંકટમાં સપડાતા ખાતાધારકોમાં હાહાકાર મચી ગયો છે. રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાએ યસ બેંક પર એક મહિનાના નિયંત્રણો લાદી દીધા છે તેમજ બેંકમાંથી રોકડ ઉપાડ મર્યાદિત કરી દીધું છે. જો કે આ તમામ ચિંતા વચ્ચે બેંકના ખાતાધારકો માટે રાહતના સમાચાર આવ્યા છે. સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાને યસ બેંકને

ઉગારવાની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. આ માટે એસબીઆઈએ એક યોજના બનાવી છે જે અંતર્ગત તે યસ બેંકનો ૪૯ ટકા હિસ્સો ખરીદશે. રજનીશ કુમારે કહ્યું કે હાલ યસ બેંકને ૨૦૦૦૦ કરોડ રૂપિયાની જરૂર છે. હાલ તેમાં રૂપિયા ૨૪૫૦ કરોડનું રોકાણ કરવાની એસબીઆઈએ યોજના બનાવી છે. એસબીઆઈના ચેરમેન રજનીશ કુમારે પણ જણાવ્યું છે કે હાલમાં યસ બેંકના



ખાતા ધારકોના નાણાં સુરક્ષિત છે અને કોઈ જ ચિંતા કરવાની જરૂર નથી.

રજનીશ કુમારે એસબીઆઈની રોકાણ યોજનાને વિસ્તારથી જણાવતા કહ્યું કે રોકાણ

પ્લાન પર વિચાર કર્યા બાદ અમે ૯મી માર્ચના રોજ ફરીથી રિઝર્વ બેંકની પાસે જઈશું. એસબીઆઈની લીગર ટીમ તેમજ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ટીમે સાથે મળીને ડ્રાફ્ટ યોજના તૈયાર કરી છે. રજનીશ કુમારના મતે ડ્રાફ્ટ યોજના જોયા બાદ અન્ય સક્ષમ રોકાણકારોએ પણ અમારો સંપર્ક કર્યો છે. યસ બેંકના શેરધારકોના હિત સાથે બિલકુલ સમાધાન નહીં કરવામાં આવે. પ્રવર્તમાન સમયે

બેંકના ખાતાધારકોને મહિને ફક્ત રૂ. ૫૦ હજાર ઉપાડવાની છૂટ આપવામાં આવી છે. આરબીઆઈ દ્વારા મોરેટોરિયમ પીરિયડ લાગુ કરાયો હોવાથી ખાતાધારકો માટે આ સમસ્યા કામચલાઉ છે તેમ એસબીઆઈ ચેરમેને જણાવ્યું હતું. નાણાં ઉપાડવા માટે લોકો લાંબી લાઈનોમાં ઉભા છે તેને લઈને તેમણે કહ્યું કે આનાથી લોકોને મુશ્કેલી જરૂર પડે છે પરંતુ કોઈએ ગભરાવાની જરૂર નથી.

યસ બેંક સંકટ પર કેન્દ્રીય નાણાં પ્રધાન નિર્મલા સીતારમણે યસ બેંકના ગ્રાહકોને વિશ્વાસ આપ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે, અમે ખાતાધારકોના પૈસા રૂબરૂ નહીં દઈએ. ગ્રાહકોના પૈસા સુરક્ષિત છે. ગ્રાહકોને ચિંતા કરવાની કોઈ જરૂર નથી. રિઝર્વ બેંકના અધિકારીઓ સમાધાન કાઢવા માટે મહેનત કરી રહ્યા છીએ. આરબીઆઈએ પ્રાઈવેટ ક્ષેત્રની યસ બેંક પર એક મહિનાની અંદર

૫૦ હજાર રૂપિયા ઉપાડવાની લિમિટ લગાવતા તેના ગ્રાહકોમાં દોડધામ મચી ગઈ હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે ભારતીય રિઝર્વ બેંકએ સંકટમાં ફસાયેલી ખાનગી ક્ષેત્રની યસ બેંકને લઈ કડક વલણ અપનાવી બેંકના બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સને વિખેરી નાખ્યું હતું. આ ઉપરાંત બેંકના ખાતાધારકો માટે નાણાં ઉપાડવા માટે રૂપિયા ૫૦,૦૦૦ની મર્યાદા લાદી હતી.

એક દેશ બતાવો જે દરેકનું સ્વાગત કરતો હોય નાગરિકતા સંશોધન કાયદા બદલ ભારતના વખાણ થવા જોઈએ: એસ. જયશંકર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
વિદેશમંત્રી એસ. જયશંકરે શનિવારે દિલ્હીમાં ગ્લોબલ વિદેશન સમિતિમાં સીએએ અને વિદેશનીતિ પર જવાબ આપ્યા હતા. જયશંકરે સીએએની ટીકા કરતા દેશને બેધડક કહ્યું- મને દુનિયામાં એક દેશ બતાવો, જે દરેકનું સ્વાગત કરતો હોય, એકેય નથી. સીએએ આપણો આંતરિક મામલો છે. તેમાં કોઈ દેશને લેવાદેવા નથી. સરકારની વિદેશનીતિ પર તેમણે કહ્યું કે હવે આપણે વિશ્વમાં સાચા મિત્રોની ઓળખ કરી રહ્યા છીએ.

દુનિયાના દેશોની સરકારો સાથે જોડાયેલો રહ્યો છું. બ્રસેલ્સમાં મેં ૨૭ વિદેશમંત્રીઓ સાથે સીએએ પર વાતચીત કરી હતી. સરકાર અને સંસદ પાસે અધિકાર છે કે તેઓ દેશમાં નાગરિકતાના નિયમો નિર્ધારિત કરી શકે. આપણે મોટી સંખ્યામાં એવા લોકોને શરણ આપ્યું છે જેમની પાસે કોઈ નાગરિકતા ન હતી.

આ દરમિયાન તેમણે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર માનવાધિકાર પરિષદના નિવેદનની અસહમતિ જતાવવા વિશે સવાલ પૂછવામાં આવ્યો. જયશંકરે કહ્યું, તેઓ પહેલા પણ ઘણા મુદ્દાઓ પર ખોટી રહી છે. મેં જમ્મુ-કાશ્મીર પર તેમનો રિપોર્ટ જોયો છે. કેટલી સરળતાથી તેઓ બોર્ડર પારના આતંકવાદની વાતથી દૂર જતી રહે છે. એવું લાગે છે કે પાડોસના દેશમાં શું થઈ રહ્યું છે તેનાથી તેમને કોઈ લેવાદેવા નથી. શું ભારત તેના મિત્ર દેશો ગુમાવી રહ્યું છે? તેના જવાબમાં વિદેશમંત્રીએ કહ્યું કદાચ હવે ભારત તેના સાચા મિત્રોને ઓળખી રહ્યું છે.

એક સમયે જોખમ બહુ હતા, આપણી શમતાઓ ઓછી હતી. ત્યારે આપણે દુનિયાને મેનેજ કરવાની રણનીતિ અપનાવી. પરંતુ હવે તે ન કરી શકાય. ભારત વિશે સવાલ પૂછવામાં આવ્યો. જયશંકરે કહ્યું, તેઓ પહેલા પણ ઘણા મુદ્દાઓ પર ખોટી રહી છે. મેં જમ્મુ-કાશ્મીર પર તેમનો રિપોર્ટ જોયો છે. કેટલી સરળતાથી તેઓ બોર્ડર પારના આતંકવાદની વાતથી દૂર જતી રહે છે. એવું લાગે છે કે પાડોસના દેશમાં શું થઈ રહ્યું છે તેનાથી તેમને કોઈ લેવાદેવા નથી. શું ભારત તેના મિત્ર દેશો ગુમાવી રહ્યું છે? તેના જવાબમાં વિદેશમંત્રીએ કહ્યું કદાચ હવે ભારત તેના સાચા મિત્રોને ઓળખી રહ્યું છે.

ચીન બાદ કોરોના વાયરસનો ઇટલીમાં આતંક: એક જ દિવસમાં ૪૯ના મોત

રોમ, તા. ૭
દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસનો કહેર સતત વધી રહ્યો છે. ચીનના વુહાનથી શરૂ થયેલું આ સંક્રમણ અત્યાર સુધી ૯૦થી વધુ દેશોમાં ફેલાય ચૂક્યું છે. તો ઇટલીમાં કોરોના વાયરસના લીધે શુક્રવારના રોજ ૪૯થી વધુ લોકોના મોતો થયા છે. આ એક જ દિવસમાં કોરોનાથી મરનારનો સૌથી મોટો આંકડો છે. ઇટલીમાં છેલ્લાં બે સપ્તાહમાં આ સંક્રમણથી મૃતકોની સંખ્યા ૧૯૭ થઈ ગઈ છે.

સરકારને ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ થતાં ઉદ્ધવ ઠાકરે ભગવાન રામના શરણે મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી રામમંદિર નિર્માણ માટે ૩.૧ કરોડ આપશે

અયોધ્યા, તા. ૭
મહારાષ્ટ્રમાં સરકારના ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ થવા નિમિત્તે મુખ્યપ્રધાન ઉદ્ધવ ઠાકરેએ સપરિવાર ભગવાન રામની નગરી અયોધ્યાની મુલાકાત લીધી છે. જ્યાં તેમણે રામ મંદિરના નિર્માણ માટે એક કરોડના દાનની જાહેરાત કરી છે. બપોરે લખનૌના એરપોર્ટ પર ઉતરણ કર્યા બાદ ઉદ્ધવ ઠાકરે રોડ માર્ગે અયોધ્યા આવી પહોંચ્યા હતા. જ્યાં ઉપસ્થિત શિવસૈનિકો તેમજ તેમના સમર્થકોએ ઉદ્ધવ ઠાકરેનું સ્વાગત કર્યું હતું. ઉદ્ધવ ઠાકરેને ગાર્ડ ઓફ ઓનર પણ આપવામાં આવ્યું હતું. અયોધ્યાની મુલાકાત દરમિયાન ઉદ્ધવ ઠાકરે નો સરયુ આરતી તેમજ જનસભાનો પણ કાર્યક્રમ હતો. પરંતુ કોરોના વાયરસને લઈને ગૃહ મંત્રાલય તેમજ આરોગ્ય મંત્રાલયની એડવાઈઝરી બાદ આ બંને કાર્યક્રમો રદ કરવામાં આવ્યા છે.

કોન્ફરન્સ સંબોધી જણાવ્યું કે હું અહીં રામલલ્લાના આશિર્વાદ લેવા આવ્યો છું. છેલ્લા દોઢ વર્ષમાં આ મારી ત્રીજી અયોધ્યા મુલાકાત છે. હું વારંવાર અયોધ્યા આવતો રહીશ. તેમણે કહ્યું કે અહીં ભગવાન રામનું મંદિર બનાવવાની જવાબદારી આપણા માટે એક કરોડના દાનની જાહેરાત કરી છે. બપોરે લખનૌના એરપોર્ટ પર ઉતરણ કર્યા બાદ ઉદ્ધવ ઠાકરે રોડ માર્ગે અયોધ્યા આવી પહોંચ્યા હતા. જ્યાં ઉપસ્થિત શિવસૈનિકો તેમજ તેમના સમર્થકોએ ઉદ્ધવ ઠાકરેનું સ્વાગત કર્યું હતું. ઉદ્ધવ ઠાકરેને ગાર્ડ ઓફ ઓનર પણ આપવામાં આવ્યું હતું. અયોધ્યાની મુલાકાત દરમિયાન ઉદ્ધવ ઠાકરે નો સરયુ આરતી તેમજ જનસભાનો પણ કાર્યક્રમ હતો. પરંતુ કોરોના વાયરસને લઈને ગૃહ મંત્રાલય તેમજ આરોગ્ય મંત્રાલયની એડવાઈઝરી બાદ આ બંને કાર્યક્રમો રદ કરવામાં આવ્યા છે.

ચૂંટણી પહેલા અને ચૂંટણી બાદ અયોધ્યાની મુલાકાત લઈ રામલલ્લાના દર્શન કર્યા હતા. શ્રીરામ જન્મભૂમિ મંદિરના સંત આચાર્ય સત્યેન્દ્ર દાસે જણાવ્યું કે રામલલ્લાના દર્શન કરી ઉદ્ધવ ઠાકરે તેમને મહારાષ્ટ્રની પ્રજાએ જે જવાબદારી સોંપી છે તે સુપેરે નિભાવે તેમજ હિન્દુત્વની વિચારધારાને આગળ ધપાવે. બીજી તરફ તપસ્વી છાવણીના આચાર્ય પરમ હંસ દાસે મહારાષ્ટ્રમાં કોંગ્રેસ સાથે ગઠબંધન કરવા મુદ્દે ઉદ્ધવ પર નિશાન સાધ્યું હતું. પરમ હંસ દાસે કહ્યું કે શિવસેનાના સ્થાપક બાળાસાહેબ ઠાકરેએ કંડારેલી હિન્દુત્વની વિચારધારાને કોરણે મુકી ફક્ત સત્તા માટે ઉદ્ધવ ઠાકરે કોંગ્રેસ સાથે ગઠબંધન કર્યું છે. રામલલ્લાના દર્શન બાદ ઉદ્ધવ ફરી હિન્દુત્વની વિચારધારા પર પરત ફરે તેવી સૌ સંતોને આશા છે તેમ પરમ હંસ દાસે કહ્યું હતું.

હોળી મનાવવા જઈ રહેલા મજૂરોને કાળ ભરખી ગયો બિહારમાં જીવલેણ અકસ્માત: ટ્રેક્ટર-સ્કોર્પિયો વચ્ચે ટક્કર થતાં ૧૧ લોકોના મોત

મુજફ્ફરપુર, તા. ૭
બિહારના મુજફ્ફરપુરમાં એક ગમખ્વાર અકસ્માતની ઘટના સામે આવી છે. જેમાં એક સ્કોર્પિયો કાર અને ટ્રેક્ટર વચ્ચે ભીષણ ટક્કર થતા અકસ્માત સર્જાયો છે. આ અકસ્માતમાં ૧૧ લોકોના મોત નીપજ્યા છે, જ્યારે ૪ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ હોવાનું સામે આવી રહ્યું છે.

આ અંગે પ્રાપ્ત વિગતો પ્રમાણે, મુજફ્ફરપુરના કાંતિ પોલીસ સ્ટેશનની હદમાં આવતા નરસંડા ગામ પાસે નેશનલ હાઈવે ૨૮ પરથી પસાર થઈ રહેલી સ્કોર્પિયો સામેથી આવી રહેલા ટ્રેક્ટર સાથે ધડાકાભેર ટકરાઈ હતી. આ ટક્કરના કારણે સ્કોર્પિયોનો કચ્ચરઘાણ નીકળી ગયો હતો. આ અકસ્માતમાં ૧૧ લોકો મોતને ભેટ્યા છે અને મૃતકોની સંખ્યા વધી શકે છે.

હતા અને રોડ પર ચક્કાજામ કર્યો હતો. આ અંગેની જાણ થતા પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યો હતો અને ઘાયલોને સ્થાનિક હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. હાલ અકસ્માતનો ભોગ બનેલા લોકોની ઓળખ કરવામાં આવી રહી છે.

તપાસમાં અકસ્માતનો ભોગ બનેલી સ્કોર્પિયો ગાડીનું રજિસ્ટ્રેશન ઉત્તર પ્રદેશમાં થયેલું હોવાનું સામે આવ્યું છે. હાલ લઝમ્ની મદદથી અકસ્માત ગ્રસ્ત ટ્રેક્ટર અને સ્કોર્પિયોને રોડ પરથી દૂર કરવાનું કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેથી રોડ પરથી વાહનોની અવરજવર થઈ શકે. હાલ પોલીસે અકસ્માતનો ગુનો દાખલ કરીને આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ શનિવારે કહ્યું સમગ્ર વિશ્વ નમસ્તેની આદત કેળવી રહ્યું છે, જો કોઈ કારણથી આપણે આ છોડી દીધી હોય તો હાથ મિલાવવાની જગ્યાએ ફરીથી આ આદત પાડવાનો આ યોગ્ય સમય છે. હું તમને અપીલ કરું છું કે કોઈ અફવાઓ પર ધ્યાન ન આપો. જો કોઈ પણ શંકા હોય તો ડોક્ટરની સલાહ લો.

મોદીએ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા જનઔષધિ કેન્દ્રના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ કર્યો. તેમણે કહ્યું કે આ દિવસ કોઈ યોજનાને સેલિબ્રેટ કરવાનો નથી પરંતુ લાખો ભારતીયો, પરિવારો સાથે જોડવાનો દિવસ પણ છે, જેમને આ યોજના દ્વારા રાહત મળી છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકારના ચાર સૂત્રો પર કામ કરી રહી છે. પહેલું પ્રત્યેક નાગરિકને બિમારીથી કેવી રીતે બચવું જોઈએ, બીજું જો તે બિમાર થઈ જાય તો તેને સસ્તો

આવે છે. બાકી બચેલા પૈસામાં ઘર ચલાવું છું, ફળ ખાઉં છું. મહિલાને આગળ કહ્યું કે મેં દિવસ પર થયેલા કાર્યક્રમના અવસરમાં ભાવુક થયા. કાર્યક્રમમાં લકવાગ્રસ્ત મહિલાએ કહ્યું કે જન ઔષધિ દવાઓના લીધે તેમની સ્થિતિ સુધરી છે અને અર્થ પણ ઓછો થયો છે. કાર્યક્રમમાં દીપા શાહે આ આવૃત્ત કહી. તેઓએ કહ્યું ૨૦૧૧મા મને લકવો થયો હતો, હું બોલી શકતી નહોતી. સારવાર જે ચાલી રહી હતી તે ખૂબ જ મોંઘી હતી તેના લીધે ઘર ચલાવવું મુશ્કેલ થઈ ગયું હતું. પછી જન ઔષધિ (જેનેરિક) દવાઓ લેવાનું શરૂ કર્યું. તેના લીધે પૈસા બચ્યા. પહેલાં દવાઓ ૫૦૦૦ની આવતી હતી, હવે ૧૫૦૦ની આવતી હતી, હવે ૧૫૦૦ની આવતી હતી, હવે ૧૫૦૦ની આવતી હતી.



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ શનિવારે કહ્યું સમગ્ર વિશ્વ નમસ્તેની આદત કેળવી રહ્યું છે, જો કોઈ કારણથી આપણે આ છોડી દીધી હોય તો હાથ મિલાવવાની જગ્યાએ ફરીથી આ આદત પાડવાનો આ યોગ્ય સમય છે. હું તમને અપીલ કરું છું કે કોઈ અફવાઓ પર ધ્યાન ન આપો. જો કોઈ પણ શંકા હોય તો ડોક્ટરની સલાહ લો.

મોદીએ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા જનઔષધિ કેન્દ્રના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ કર્યો. તેમણે કહ્યું કે આ દિવસ કોઈ યોજનાને સેલિબ્રેટ કરવાનો નથી પરંતુ લાખો ભારતીયો, પરિવારો સાથે જોડવાનો દિવસ પણ છે, જેમને આ યોજના દ્વારા રાહત મળી છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

હાથના કર્યા હૈયે વાગ્યા

વિકાસ અને શહેરીકરણની આંધળી દોટમાં આપણે એટલ ગુલતાન થઈ ગયા છીએ કે પ્રકૃતિ સાથેની સમતુલા તોડી નાંખી છે. નોવેની રાજધાની ઓસ્લોમાં 'ઓસ્લો ટ્રોપિકલ ફોરેસ્ટ ફોરમ'ની બેઠકમાં જંગલોના વિનાશ અંગે 'વર્લ્ડ રિસોર્સ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ' દ્વારા રજૂ કરાયેલા આંકડા હબક ખાઈ જવાય તેવા છે. પૃથ્વી પરથી ૧,૫૦,૮૨૯ ચોરસ કિલોમીટર અથવા તો બાંગ્લાદેશ જેટલા ક્ષેત્રફળમાં દાવાનળ, કુદરતી આફતો, જમીનના ધોવાણ તેમજ વૃક્ષોના કાપવા સહિતના કારણોસર ટ્રોપિકલ જંગલોનો નાશ થયો હતો. જંગલોમાં વૃક્ષો આડેપડ કપાવાથી હવામાં ઓ.૫ બિલિયન ટન વધુ કાર્બન ડાયોક્સાઇડ ઠલવાયો હતો. વૃક્ષોની ગેરહાજરીમાં કાર્બન શોષાયા વિના હવામાં ભળે છે. કાર્બન હવામાં વધુ ઠલવાય તેમ ગરમી વધવી, બરફ પીગળવો, નદીઓ સુકાવી, જમીનમાંથી ભેજ ઘટવા સહિતની સમસ્યાઓ સર્જાય છે, જેના પરિણામ આપણે ગ્લોબલ વોર્મિંગના નામે સહન કરી રહ્યા છીએ. આ રિપોર્ટ અનુસાર પૃથ્વી પરથી દર મિનિટે ફૂટબોલના ૪૦ મેદાન અથવા ૩ લાખ ચો.મી. જેટલાં જંગલ સાફ થઈ રહ્યાં છે. દક્ષિણ અમેરિકા ખંડ, દક્ષિણ-પૂર્વ એશિયા અને મધ્ય આફ્રિકામાંથી સૌથી વધુ જંગલ નષ્ટ થઈ રહ્યા છે. ભારતમાં ટ્રોપિકલ જંગલો આમ પણ ઓછાં છે. વર્ષ ૨૦૦૧થી ૨૦૧૭ સુધીનાં ૧૬ વર્ષમાં કુલ ૧૫,૪૦૦ ચો. કિ.મી. વિસ્તારના જંગલોનો નુકસાન ભારતને થયું છે.કાર્બન ડાયોક્સાઇડ એમીશન વૈશ્વિક તાપમાનમાં સરેરાશ વધારા માટે મુખ્ય કારણ છે. ગયા વર્ષે એનર્જી સંબંધિત કાર્બન એમિશન રેકોર્ડબ્રેક વધીને ૩૨.૫ ગીગાટન થયું છે ત્યારે ઈન્ટરનેશનલ એનર્જી એજન્સીએ તો ચેતવણી આપી છે કે એક તરફ ઊર્જાની ખપત વધતી જાય છે અને બીજી તરફ, ઊર્જાની કાર્યક્ષમતા સુધારવાના પગલાં ધીમાં ધીમાં જાય છે તેનું પરિણામ માનવજાતે સહન કરવું જ પડશે. સમગ્ર વિશ્વમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલના વધતા વપરાશથી હવામાં પ્રદુષણ વધતું જ જાય છે. આ ફોસીલ ઓઈલ્સના ભાવ ગમે તેટલા વધતા જાય પરંતુ, વાહનોનો વપરાશ ઘટતો નથી. આપણે જોઈએ છીએ તેમ વાહનો સતત વધતાં જાય છે. સમગ્ર વિશ્વમાં ગરમીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. ગ્લોબલ વોર્મિંગના કારણે શરીર દગાડતી ગરમીનો અનુભવ ઉત્તર ગોળાર્ધના મોટા ભાગના દેશોમાં થઈ રહ્યો છે. બ્રિટન, ફ્રાન્સ હોય કે કેનેડા કે અમેરિકા હોય, તમામ વિસ્તારોમાં હીટવેલ્થથી લોકો શેકાય છે અને મોતને ભેટે છે. એવું નથી કે દિવસ દરમિયાન જ ઊંચા તાપમાન રહે છે, ઓમાન જેવાં રણ પ્રદેશમાં પણ રાત્રિનું તાપમાન સમગ્ર વિશ્વમાં સૌથી ઊંચું નોંધાયું હતું. આ બધું ગ્લોબલ વોર્મિંગના કારણે થાય છે તેમ આપણે કહેતા રહીએ છીએ પરંતુ, તેના ઉપાયો કરવામાં આવતા નથી. ખરેખર તો, આપણા હાથના કર્યા હૈયે વાગી રહ્યા છે. વેસ્ટર્ન યુરોપના ટાપુઓ હીટવેલ્થમાં તરફડી રહ્યા છે ત્યારે યુરેશિયા અને મિડલ ઈસ્ટની હાલત પણ સારી નથી જ. રશિયામાં પણ લોકો પરસેવાથી રેબેજેબ રહે છે. મિડલ ઈસ્ટના ઓમાનમાં જૂન મહિનામાં સૌથી ઊંચું તાપમાન ૪૨.૬ ફીડી સેલ્સિયસ રહ્યું હતું હતું. પાકિસ્તાનમાં સૌથી ઊંચું તાપમાન ૫૦.૨ ડીગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. આ વખતે પણ ઉનાળો કાળઝાળ રહેવાની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી જ દીધી છે એટલે તેનાથી

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શાલિવાહન શક-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૫૪૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા. ૦૮/૦૩/૨૦૨૦, રવિવાર, ફાગણ સુદ-૧૪ સુવૈદ્ય-૭-૦૪, સુર્યાસ્ત-૬-૧૧, જૈન નવચારશી-૭-૫૪, આજની રાશિ : સિંહ (મ.ટ.), નક્ષત્ર: મઘા

સૂર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન હાલ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લુટો-મકર	- શુભ ચોઘડીયા - ૮-૩૨ થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧૨-૫૮ સુધી, ૧૪-૨૭ થી શુભ-૧૫-૫૬ સુધી, ૧૮-૫૩ થી શુભ-અમૃત-ચલ-૨૩-૨૬ સુધી
	- શુભ હોરા- ૮-૦૨ થી ૧૧-૦૦ સુધી, ૧૧-૫૮ થી ૧૨-૫૮ સુધી, ૧૪-૫૬ થી ૧૭-૫૪ સુધી ૧૮-૫૩ થી ૧૮-૫૪ સુધી

દૈનિક રાશીફળ

તા. ૦૮-૦૩-૨૦૨૦ રવિવાર

મેષ (અ.લ.ઈ.) :- જમીન - મકાન વાહનયોગ, આવકનું પ્રમાણ જળવાઈ રહે. ઘંઘાકીય શુભ સમય રહે.

વૃષભ (બ.વ.ઈ.) :- સહાકીય બાબતોમાં સંભાળવું વડીલોનું માર્ગદર્શન મળી રહે. માનસિક ચિંતા હલવી બને.

મિથુન (ક.છ.ઘ.) :- વારસાગત મિલકતના પ્રશ્નો ઉકેલાય. કુટુંબ સુક જળવાઈ રહે. માનસિક ચિંતા હળવી.

કર્ક (ક.ઘ.ઙ.) :- નોકરીમાં બદલી-બદલીની શક્યતા રહે. નાણાકીય સ્થિતિ મજબૂત બને. આરોગ્ય સુખાકારી સારી રહે.

સિંહ (મ.ટ.) :- પરદેશ સંબંધી શુભ સમાચાર મળે. સંતાનસુખ ઉત્તમ. વિવાદો સંબંધી પ્રશ્નો હલ થાય. વારસાગત મિલકતના પ્રશ્નો હલ થાય.

કન્યા (પ.ઠ.ટ.) :- જમીન, વાહન, મકાનના યોગ બને. સમય સુભ ફળદાયી બને. અભ્યાસમાં પ્રગતિ.

તુલા (ર.ત.) :- પરદેશથી શુભ સમાચાર મળે. આવકનું પ્રમાણ જળવાઈ રહે. આકસ્મિક ધન લાભ થાય.

વૃશ્ચિક (ન.ચ.) :- કોર્ટ-કચેરીના કાર્યોમાં સફળતા મળે. વારસાગત મિલકતની પ્રાપ્તિ થાય. મિત્રોના સહકાર મળી રહે.

ધન (ભ.ઘ.ઙ.ટ.) :- ઘટ્ટદેવની ઉપાસનાથી રાહત થાય. ધાર્મિક પ્રવાસ થાય. કુટુંબસુખ મળે. પરદેશથી શુભ સમાચાર મળે.

મકર (ખ.જ.) :- રાજકીય ક્ષેત્રે જવાબદારીમાં વધારો થાય. વેપાર અર્થે થયેલો પ્રવાસ ફળદાયી નિવડે.

કુંભ (ગ.શ.સ.) :- નોકરિયાતને ઉપરી અધિકારીનું માર્ગદર્શન મળી રહે. આરોગ્યની સારસંભાળ રાખવી.

મીન (દ.ચ.ઙ.) :- બુદ્ધિ-વિવેકથી કાર્યસિદ્ધ થાય. વેપાર અર્થે થયેલો પ્રવાસ ફળદાયી બને. શેરબજારમાં લાભ થાય.

ભારતીય મહિલા ટીમ પાસે પ્રથમ વાર વર્લ્ડકપ જીતવાનો મોકો ટી-૨૦ વર્લ્ડ કપ: ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે આજે ફાઈનલ

મેલબોર્ન,તા.૭
પ્રથમવાર મહિલા ટી-૨૦ વર્લ્ડ કપની ફાઈનલ મેચમાં ઉતરી રહેલ ભારતીય ટીમ ઈતિહાસની રચના કરવા માટે તૈયાર છે. ૮ માર્ચએ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસના ખાસ અવસરે ભારતીય ટીમ મેલબોર્નમાં રેકોર્ડિંગ દર્શકો સામે હાલની ચેમ્પિયન ઓસ્ટ્રેલિયા વિરુદ્ધ ઉતરશે. આ મેચ ભારતીય સમય અનુસાર બપોરે ૧૨.૩૦ કલાકે રમાશે.

ભારતે ગ્રુપ ચરણમાં અજેય રહેતા આઈસીસી મહિલા ટી-૨૦ વિશ્વકપની ફાઈનલમાં સ્થાન બનાવી લીધું છે. તેણે ગ્રુપ ચરણમાં ચારેય મેચ જીતી લીધી, જેમાં ટૂનમિન્ટના ઉદ્ઘાટનમાં ચાર વારની ચેમ્પિયન ઓસ્ટ્રેલિયા ટીમ વિરુદ્ધની ૧૭ રનની જીત પણ સામેલ છે.

ઈંગ્લેન્ડ સામેની સેમીફાઈનલ વરસાદ પડ્યા બાદ હરમનપ્રીત કોરની આગેવાનીવાળી ભારતીય ટીમ પ્રથમ વખત ફાઈનલમાં



પહોંચી હતી. ભારતની ૧૬ વર્ષીય શેફાલી વર્માની આક્રમક બેટિંગ અને સ્પિન વર્ચસ્વ ધરાવતા બોલિંગ એટેકની સફળતા ભારતીય ટીમ માટે મુખ્ય ભૂમિકા રહી છે.

પરંતુ જો ભારતને પ્રથમવાર આઈસીસી ટ્રોફી જીતીને ઈતિહાસ રચવો હોય તો સ્મૃતિ મંથાના અને કોરની આગેવાનીવાળી ભારતીય ટીમ પ્રથમ વખત ફાઈનલમાં ખેલાડીઓએ ઉપયોગી યોગદાન આપવું પડશે. મધ્યમક્રમની ખેલાડીઓએ સાડા પ્રદર્શન કરવાની જરૂર છે. મેદાન પર સાડા પ્રદર્શન કરવાની સાથે ભારતીય ટીમને મહત્વપૂર્ણ મેચમાં દબાણથી પણ બહાર આવવું પડશે.

આ અગાઉ ત્રિકોણીય શ્રેણીની ફાઈનલ મેચમાં ભારતને હરાવનાર ઓસ્ટ્રેલિયાને ફાઈનલમાં રમવાનો ગણ્યો

યસ બેન્કનું ડૂબવું એ સરકારના ગેરવહીવટનું પરિણામ: પી.ચિદમ્બરમ્

ન્યુ દિલ્હી,તા.૭
યસ બેંક સંકટને લઈને કોંગ્રેસના સાંસદ અને પૂર્વ કેન્દ્રીય પ્રધાન પી. ચિદમ્બરમે કેન્દ્રની મોદી સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે. પી.ચિદમ્બરમે રણદીપ ચિદમ્બરમે શનિવારે કહ્યું કે યસ બેંકનું ડૂબવું એ વર્તમાન સરકારની સુરજેવાલા સાથેની એક પત્તકાર પરિપદમાં કહ્યું કે, નાણાં પ્રધાન, મને કહો કે યસ બેંકની લોન કેવી રીતે ૨૦૧૪ થી ૨૦૧૯ ની વચ્ચે પાંચ ગણી વધી. આ હું તેમની લોન પાંચ ગણી વધી. આ હું તેમની લોન બુક પરથી કહી રહ્યો છું, માર્ચ ૨૦૧૪ માં લોન બુકની રકમ ૫૫ હજાર કરોડ હતી જે માર્ચ ૨૦૧૯ માં વધીને ૨ લાખ કરોડથી વધુ થઈ ગઈ છે. માત્ર બે વર્ષમાં તે ૮૮ હજાર કરોડથી ૨ લાખ કરોડ રૂપિયા

પતનને લોકો અને મીડિયાથી છુપાવવાનો પ્રયાસ કર્યો, પરંતુ નાણાકીય સંસ્થાઓની ગેરવહીવટ લોકો સમક્ષ આવી રહી છે.

પી.ચિદમ્બરમે રણદીપ ચિદમ્બરમે શનિવારે કહ્યું કે યસ બેંકનું ડૂબવું એ વર્તમાન સરકારની સુરજેવાલા સાથેની એક પત્તકાર પરિપદમાં કહ્યું કે, નાણાં પ્રધાન, મને કહો કે યસ બેંકની લોન કેવી રીતે ૨૦૧૪ થી ૨૦૧૯ ની વચ્ચે પાંચ ગણી વધી. આ હું તેમની લોન પાંચ ગણી વધી. આ હું તેમની લોન બુક પરથી કહી રહ્યો છું, માર્ચ ૨૦૧૪ માં લોન બુકની રકમ ૫૫ હજાર કરોડ હતી જે માર્ચ ૨૦૧૯ માં વધીને ૨ લાખ કરોડથી વધુ થઈ ગઈ છે. માત્ર બે વર્ષમાં તે ૮૮ હજાર કરોડથી ૨ લાખ કરોડ રૂપિયા

માહિતી કમિશ્નર બિમલ જુલ્હાની સીઆઈસી તરીકે નિમણૂક

ન્યુ દિલ્હી,તા.૭
ઈન્ફર્મેશન કમિશનર બિમલ જુલ્હા ચીફ ઈન્ફર્મેશન કમિશનર (સીઆઈસી) તરીકે નિમણૂક કરવામાં આવી છે. રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદે રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં યોજાયેલા એક સેરેમનીમાં સીઆઈસી તરીકે જુલ્હાને પદ અને ગુપ્તતાના શપથ લેવાવાના હતા.

સુધીર ભાર્ગવ ૧૧ જાન્યુઆરીએ નિવૃત્ત થયા બાદથી સીઆઈસીનું વડાનો હોદ્દો ખાલી હતો. હાલમાં સીઆઈસી ઇ ઈન્ફર્મેશન કમીશનરની ઘટાડેલી સંખ્યાથી ચાલી રહી છે. આની સામે સીઆઈસી સહિત કુલ મંજૂર સેરેમનીમાં સીઆઈસી તરીકે જુલ્હાને પદ અને ગુપ્તતાના શપથ લેવાવાના હતા.

સીએએનો આ છે વિકલ્પ ઉત્તમથી સર્વોત્તમ તરફ જવાનો રસ્તો.....!!!

(જીએનએસ: હર્ષદ કામદાર)
દિલ્હી કોમી હિંસાનો વાયરસ દેશભરમાં ફરી વળ્યો છે અને તેના પડખાં દેશભરમાં અને વિશ્વના કેટલાક દેશોમાં પણ પડ્યા છે. ત્યારે જ કોરોના વાઈરસે સમગ્ર વિશ્વને હચમચાવી નાખ્યું છે. તેની અસર વિશ્વના બજારો પર મોટા પ્રમાણમાં થઈ છે. ચીનના માલસામાનના જે તે દેશોમાં ખડકલા ખડકાઈ ગયા છે. તેને ઉપાડવા કોઈ તૈયાર નથી. તે સાથે ચીન મંદીમાં ફસાઈ ગયું છે. તેનું ઉત્પાદન પણ ઘટી ગયું છે.... ત્યારે ભારત માટે કોરોના વાઈરસ વેપાર-ધંધાની તક લઈને આવ્યો છે મતલબ એક અવસર દેશના આગણે આવી ગયો છે. જો ભારતના રાજનેતાઓની ઈચ્છાશક્તિ હોય તો ભારતમાં ઉત્પાદિત થતો વિવિધ માલ-સામાનની નિકાસ કરવા માટે મહામૂલો અવસર હાથ લાગ્યો છે તે તક ઝડપી લેવામાં આવે તો....?! ભારતની આર્થિક ગાડી

સડસડાટ પાટાઓ પર દોડતી થઈ જાય, તે સાથે દેશભરના ટપ થઈ ગયેલ કે ઉત્પાદન કરતાં નાના મોટા તમામ ક્ષેત્રના ઉદ્યોગો-ધંધાઓ ધમધમતા થઈ જાય, કરોડો બેરોજગારોને નોકરીઓ મળી જાય, બજારમાં પૈસો હરતો-ફરતો થવા લાગે જેનાથી નાના-મોટા દરેક બજારો ધમધમતા થઈ જાય. મંદીનો રાક્ષસ xબોxમાં બંધારાઈ જાય. તો દેશનો જીડીપી આભને આંબવા તરફ દોડતો થઈ જાય....! પરંતુ ભારતના રાજકારણીઓએ આ માટે રસ તરબોળ થઈ જવાની જરૂર છે.... પરંતુ તેમના હૈયે તો મતબેંક ઊભી કરવાનું જ સ્વપ્ન રાચી રહ્યું હોય તેવું અનુભવાઈ રહ્યું છે....! અને તેનું કારણ છે દિલ્હીના તોફાનો.... ભારતભરમાં દિલ્હીના તોફાનો ચર્ચાનો મુખ્ય કેન્દ્રિય મુદ્દો બની ગયા છે. દિલ્હીના તોફાનો પૂર્વઆયોજિત હોવાનું સાબિત થઈ રહ્યું છે.... છતાં રાજકીય પક્ષો એકબીજા પર માછલા ધોવામાંથી ઊંચા નથી આવતા....! ભારતનાં બજારો

અફઘાનિસ્તાનના કાબૂલમાં મોટો આતંકી હુમલો: ૩૨ લોકોના મોત

કાબૂલ,તા.૭
કાબુલમાં મોટો આતંકવાદી હુમલો થયો હતો. અફઘાનિસ્તાનના કબુલમાં મોડી રાત્રે આતંકવાદીઓ દ્વારા એક મોટા આતંકવાદી હુમલોને અંજામ અપાયો. હુમલામાં ૩૨ લોકોના મોત થયા છે અને અફઘાનિસ્તાનના ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર અબ્દુલ્લા અબ્દુલ્લા માંડ માંડ બચ્યા છે. આ ઉપરાંત પણ ઘણી મોટી સંખ્યામાં લોકો ઘાયલ થયા હતા. સૂત્રો અનુસાર પોલીસે વળતા જવાબમાં બે બંદૂકધારીને માર્યા છે. સંપૂર્ણ હુમલાની જવાબદારી આતંકી સંગઠન આઈએસએ લીધી છે. જોકે

કોરોના વાયરસ: જમ્મુ-સાંબા જિલ્લામાં તમામ સ્કૂલ ૩૧ માર્ચ સુધી બંધ

શ્રીનગર,તા.૭
કોરોના વાયરસના કહેરને લઈને જમ્મુ અને સાંબા જિલ્લામાં તમામ પ્રાથમિક શાળાને ૩૧ માર્ચ સુધી તાત્કાલિક પ્રભાવથી બંધ કરી દેવામાં આવી છે. આ સાથે જ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં તમામ બાયોમેટ્રિક હાજરીને ૩૧ માર્ચ સુધી સ્થગિત કરી દેવામાં આવી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કોરોના વાયરસના બે દર્દીની રિપોર્ટ પોઝિટિવ હોવાની શક્યતા છે. રાજ્યના સ્વાસ્થ્ય વિભાગના અધિકારીઓ અનુસાર બંને દર્દીઓને આઈસોલેશન વોર્ડમાં રાખવામાં આવ્યા છે. કોરોના વાયરસના વધી

હુમલામાં વપરાયેલા આઈઈડી માટે એમેઝોન પરથી કેમિકલની ખરીદી કરી હતી પુલવામા હુમલો: એનઆઈએએ વધુ બે લોકોની ધરપકડ કરી

શ્રીનગર,તા.૭
પુલવામામાં ગત વર્ષે સીઆરપીએફના જવાનો પર થયેલા આતંકવાદી હુમલાને લઈને મોટો પુલાસો છે. તેમાં ઉપયોગમાં લેવાયેલા ઈમ્પો વાઈઝડ એક્સપ્લોસિવ રિવાઈસ બનાવવા માટે કેમિકલ એમેઝોનમાંથી ઓનલાઈન મંગાવવામાં આવ્યું હતું. રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સીએ આ મામલામાં વાઈજ ઉલ ઈસ્લામ(૧૮) અને મોહમ્મદ અબ્બાસ રાથેડ(૩૨)ની ધરપકડ કરી. વાઈજ શ્રીનગર અને પુલવામાના હાકરીપોરાનો રહેનાર છે. જવાનો શહીદ થયા હતા. એનઆઈએના પ્રવક્તાના જણાવ્યા મુજબ, શરૂઆતની તપાસમાં વાઈજે કબુલ્યું કે તેણે એમેઝોનમાંથી કેમિકલનો ઓર્ડર કર્યો હતો. તેની પર આઈડી બનાવીને બેટરી અને અન્ય સામાન પણ મંગાવવામાં આવ્યો હતો. તેના માટે પાકિસ્તાને જૈશ-એ-મોહમ્મદના આતંકીઓને નિર્દેશ આપ્યા હતા. આઈટમ મંગાવવામાં આવ્યા બાદ વાઈજે પોતે જૈશના આતંકીઓને તેને સુપરત કરી હતી.

ગાંધીનગરમાં મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ગુજકોસ્ટની મહિલા ક્લબે વિશ્વ આઈઆઈટીઈના પ્લેસમેન્ટ પોર્ટલ 'આદિત્ય'નું લોકાર્પણ કર્યું મહિલા દિવસની ઉજવણી કરી

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ભારતીય શિક્ષક પ્રશિક્ષક સંસ્થાના (ઈન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન - આઈઆઈટીઈ) દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવેલા જોબ પ્લેસમેન્ટ પોર્ટલ 'આદિત્ય'-(એકમ્પ્લિશિંગ ડ્રીમ્સ ફોર ઇન્ડિયન ટીચર્સ એન્ડ યુનિવર્સિટી ઓફ ઇન્સ્ટ્રુક્ટર્સ)નું ગાંધીનગરમાં લોકાર્પણ કર્યું હતું.

શિક્ષણ મંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા આ લોકાર્પણ વેળાએ વિશેષ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આદિત્ય પોર્ટલ લોકાર્પણ કરતાં જણાવ્યું કે, "ભારત જ્યારે ૫ ટ્રિલિયન ડોલરનું અર્થતંત્ર બનવા તરફ આગળ વધી રહ્યું છે, ત્યારે આપણે તાલીમબદ્ધ મેનપાવર (માનવબળ) પણ નિકાસ કરવાનો છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના સ્વપ્નને સાકાર કરવા માટે આઈઆઈટીઈ શિક્ષણ



માટેના વૈશ્વિક ધારાધોરણો અને માપદંડો આધારિત ભારતીય જ્ઞાન પરંપરાના મૂલ્યોથી સંવર્ધિત થયેલાં શિક્ષકોનું ધડતર કરી રહી છે."

તેમણે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે, "આદિત્ય જોબ પોર્ટલ જેવી સુવિધાઓથી આપણા વિદ્યાર્થીઓને દેશ-વિદેશની વિવિધ શાળાઓમાં કામ કરવાની તકો ઉપલબ્ધ થશે. એટલું જ નહિ, ગુણવત્તાયુક્ત તાલીમબદ્ધ શિક્ષકો

હતી. તેમણે ટેકનોલોજી સાથે ઉછેર પામી રહેલી નવી પેઢીના શિક્ષણ માટે શિક્ષણમાં ટેકનોલોજીનો અસરકારક ઉપયોગ કરવાના કોશલ્યોથી સજ્જ શિક્ષકો તૈયાર કરવાના આઈઆઈટીઈની પ્રયાસોની માહિતી પણ મેળવી હતી.

શિક્ષણમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રસિંહ યુગાસમાએ જણાવ્યું હતું કે, "આદિત્ય જોબ પોર્ટલ આઈઆઈટીઈ દ્વારા યોગ્ય સમયે તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. નવા તૈયાર થયેલાં શિક્ષકોને આગામી શૈક્ષણિક સત્રથી જ યોગ્ય સ્કૂલોમાં પ્લેસમેન્ટ માટેની તકો આ પોર્ટલના માધ્યમથી ઉપલબ્ધ બનશે. ભારતીય શિક્ષણ પદ્ધતિથી તૈયાર થનારા શિક્ષકો નવી પેઢીમાં ભારતીય સંસ્કારો અને મૂલ્યોનું સિંચન કરે તે દિશામાં આ પ્રકારના પ્રકલ્પો ખૂબ ઉપયોગી સાબિત થશે,



એવો વિશ્વાસ તેમણે દર્શાવ્યો હતો. એને એ નિર્દેશ કરવો જરૂરી છે કે, આઈઆઈટીઈના અભ્યાસક્રમોમાં અભ્યાસ પૂર્ણ કરનારા વિદ્યાર્થીઓને વિવિધ શૈક્ષણિક બોર્ડ સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ નોકરીની તકો ઉપલબ્ધ બને તે માટે આ પોર્ટલનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. ટૂંક સમયમાં જ આ પોર્ટલ શિક્ષણ ક્ષેત્રમાં કારકિર્દી ઘડવા ઇચ્છુક તાલીમબદ્ધ ઉમેદવારો માટે પણ ખુલ્લું મુકવામાં આવશે.

આ પોર્ટલ લોકાર્પણ કાર્યક્રમમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના સચિવ શ્રી અશ્વિનીકુમાર, આઈઆઈટીઈના કુલપતિ શ્રી ડૉ. હર્ષદ પટેલ, આઈઆઈટીઈના રજિસ્ટ્રાર શ્રી ડૉ. એસ સી પટેલ, આઈઆઈટીઈના ડીન શ્રી ડૉ. કલ્પેશ પાઠક વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

કેન્દ્રના માર્ગદર્શન થી ગુજકોસ્ટ દ્વારા પેટન્ટ નોંધતા કેળવણી મંડળના સેક્રેટરી સુરેન્દ્રભાઈ શાહે આ પ્રસંગે વિશેષ સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. બહેનોની જુદી જુદી સ્પર્ધાઓની સિદ્ધિને રોકડ તથા પ્રમાણ પત્રોથી સન્માનિત કરેલ હતી. ગુજકોસ્ટ પ્રેરિત ઉજવણીઓ મહિલા ક્લબના કન્વીનર ડો જયશ્રી બેન પટેલ ચેરમેન ડો વંદનાબેન પટેલ વિજ્ઞાન સંચારક ચંદનબેન પટેલ, માર્ગદર્શનથી યોજવામાં આવ્યા હતાં. મ.લા. ગાંધી ઉચ્ચતર કેળવણી મંડળના પ્રમુખ શ્રી નવીનબચ્ચા મોદી, સેક્રેટરી સુરેન્દ્રભાઈશાહે તથા પ્રિન્સીપાલ ડો કે પી પટેલે મહાલા સભ્યોને બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં

જિલ્લા પ્રભારીમંત્રીશ્રી રમણભાઈ પાટકરની અધ્યક્ષસ્થાને જિલ્લા આયોજન સમિતિની બેઠક યોજાઈ

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા મોડાસા - શનિવાર અરવલ્લી જિલ્લા આયોજન મંડળની બેઠક કલેક્ટર કચેરી, સભાખંડ, અરવલ્લી, મોડાસા ખાતે આયોજન મંડળના અધ્યક્ષશ્રી સહ અરવલ્લી જિલ્લાના પ્રભારીમંત્રીશ્રી, અને (રા.ક.) વન અને આદિજાતિ વિકાસ મંત્રીશ્રીરમણલાલ પાટકરના અધ્યક્ષસ્થાને જિલ્લા આયોજન મંડળની જિલ્લા આયોજન સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી.



કરવામાં આવ્યા હતા. બેઠકમાં વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮થી ૨૦૧૯-૨૦ સુધીના વિકાસના કામોની સમીક્ષા પણ કરવામાં આવી હતી અને બાકી કામો મંત્રીશ્રીએ અમલીકરણ અધિકારીઓને માર્ચ ૨૦૨૦ ના અંત સુધીમાં પૂર્ણ કરવા સુચના આપી હતી.



અબડાસા ના ભાચુંડા ગામ આંગણવાડી મંજુર થયેલ છે છતાં બનાવા આવતી નથી બાળકો તકલીફ પડે છે સરપંચ શ્રી જીતુભા સોઢા ઉપસરપંચ હાજી અલી મંધરા જલદી બનાવા આવે તે માંગ કરી રહ્યા છે જુની આંગણવાડી જરૂરી થયી છે નવી મજુરી મલી છે ગામ ના વિકાસ થાય તે માટે સરપંચ શ્રી જીતુભા સોઢા માંગ કરી રહ્યા છે

જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરે મોટી ઇસરોલ ગામની મુલાકાત લઈ દફતર ચકાસણી કરી

મોટી ઇસરોલ, તા.૭ અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરે આજરોજ સવારે મોટી ઇસરોલ ગામની મુલાકાત લઈ ગ્રામજનો સાથે સીધો સંવાદ કરી વિવિધ સરકારી યોજનાઓ, વણ ઉકલ્યા પ્રશ્નો અંગે, ગામના અને ગૌચર દબાણ સહિતના પ્રશ્નો, મરણ પામેલ ખાતેદારના વારસદારોની વરસાઈના કેસો, વિધવા સહાય બાબત તેમજ પીવાના પાણી, રસ્તા, આરોગ્ય વિષયક પ્રશ્નોની ચર્ચા સ્થળ ઉપર કરીને જથ્થાની પણ ચકાસણી કરી હતી. તે દરમિયાન કલેક્ટરની સાથે પ્રાંત કલેક્ટર મયંકભાઈ પટેલ, મામલતદાર અરુણદાન ગઢવી, મોટી ઇસરોલ સેવા



પણ ખરાઈ કરી હતી. આ અંગે ચકાસણી પછી ગામની સસ્તા અનાજની દુકાનની મુલાકાત લઈને પાંડ, યોખા, થઉ, કેરોસીન સહિતના ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તે અગાઉ ગ્રામ પંચાયતમાં મળેલી બેઠકમાં આ આગેવાનો, ઉપરાંત સરપંચ, ૩. સરપંચ તેમજ સભ્યો અને તલાટી કમ મંત્રી, ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ અંગે સભ્ય સચિવશ્રી-વ- જિલ્લા આયોજન અધિકારીશ્રી સુરેન્દ્રસિંહ ડાભીએ અરવલ્લી જિલ્લામાં ગ્રામીણ ક્ષેત્રે લોકોની સુખાકારીમાં વધારો થાય તેમજ પૂટા કડીરૂપ પાયાના વિકાસના કામોનો લાભ છેવાડાના વિસ્તાર સુધી મળી રહે અને સમગ્ર જિલ્લાનો સર્વાંગી વિકાસ થાય અને સરકારશ્રીની વિવિધ પ્રજ્ઞકલ્યાણલક્ષી યોજનાઓનો લાભ સમયસર મળી રહે, અને યોજનાઓના અમલીકરણમાં વિલંબ ન થાય તે માટે સામાન્ય વહિવટ વિભાગ, આયોજન પ્રભાગ દ્વારા આગોતરું આયોજન મંજૂર કરવા સમય બધું આયોજન

અભદ્ર ટીપ્પણી કરવા મામલે એએમસી કમિશનર નહેરાની પત્ની સામે ગુનો નોંધાયો

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કમિશનર વિજય નેહરા ગુજરાતની આઈએએસ લોખીમાં ઘણા વગદાર અધિકારી ગણાય છે. તેમના કામ સહિત તેઓ વિજય રૂપાણીની ગુડ્યુકમાં હોવાને કારણે તેમનું પલડું સરકારમાં ભારે રહ્યું છે. પરંતુ હવે તેમની પત્ની સુમન નેહરાના કારણે વિજય નેહરા શોભ જનક સ્થિતિમાં મુકાયા છે. અમદાવાદથી પ્રસિદ્ધ થતા એક અંગ્રેજી અખબારના મહિલા સંપાદક સામે ટૂવીટર હેન્ડલ પર અભદ્ર ટીપ્પણી કરવાના મામલે અમદાવાદ ક્રાઈમ બ્રાન્ચની સાચબર સેલએ તેમની સામે ગુનો નોંધ્યો છે. સાચબર સેલમાં એક અંગ્રેજી અખબારના ટીવીએ નોંધાવેલી ફરિયાદ પ્રમાણે તા. ૨૭ ફેબ્રુઆરીના રોજ સુમન નેહરાએ પોતાના ટૂવીટર એકાઉન્ટમાં દિપલ ત્રિવેદી અને તેમના જુના સહકર્મી જાનવી વિરુદ્ધ કેટલીક અભદ્ર ટિપ્પણીઓ કરી હતી. જેના કારણે બંને મહિલાઓની પ્રતિષ્ઠાને નુકસાન પહોંચ્યું હતું. સાથે જ દિપલ ત્રિવેદીનું ટૂવીટર એકાઉન્ટ અખબારનાં વ્યવસાયિક હેતુના માટે હોવાને કારણે તેમના અખબારની પ્રતિષ્ઠાને પણ હાની પહોંચી હતી.

૮ મી માર્ચ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ મહિલાઓને ૧૮૧ અને અભયમ મહિલા હેલ્પલાઈનનો અતૂલ્ય સહયોગ

વલસાડ બ્યુરો : અજીત પટેલ મહિલાઓને ઘરેલુ હિંસા, બચાવ, સલાહ અને માર્ગદર્શન ઉપરાંત મહિલાલક્ષી યોજનાઓની જાણકારી મળી રહે તે માટે મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિભાગ, ગૃહ વિભાગ, રાજ્ય મહિલા આયોગ અનુ GVK EMRI દ્વારા સંચાલિત ૧૮૧ મહિલા હેલ્પલાઈનનું સમગ્ર રાજ્યમાં અમલીકરણ થઈ રહ્યું છે. GVK EMRI ના ચીફ ઓપરેટીંગ અધિકારી જણાવે છે કે, ૧૮૧, અભયમ મહિલા હેલ્પલાઈન મહિલા માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવામાં આવ્યું છે. ઉપરાંત ૧.૩૫ લાખ કરતાં વધુ મહિલાઓને રેસ્ક્યુવાન દ્વારા સ્થળ ઉપર જઈ મદદ, તાત્કાલિક પ્રતિસાદ આપી તેમની મૂંઝવણ અને મુશ્કેલીના સમયે એક સ્થળની જેમ સાથે



૪૧, ૨૩૧ મહિલાઓને ગંભીર પ્રકારના કિસ્સામાં સ્થળ ઉપર જઈ રેસ્ક્યુ કરવામાં આવ્યા છે. ૧૮૧ મહિલા હેલ્પલાઈન મોબાઈલ એપ્લિકેશન ગુગલ પ્લે સ્ટોર તેમજ એપ સ્ટોર 'જી' ઉપર પણ ઉપલબ્ધ છે. તેના કારણે ઘટનાના સમયે કોલ કરનાર મહિલાનું ચોકકસ સ્થળ મળી રહે છે. આ એપ્લિકેશન દ્વારા ઘટનાના ફોટોગ્રાફ્સ, વિડીયો પણ અપલોડ કરી શકાય છે. માહિતી આપી શકાય ન હોય તેવા સમયે પેનીક બટનની સુવિધા પણ આપવામાં આવી છે. જેના મારફતે પાંચ જેટલા લ્ચકિતઓને એસએમએસ પહોંચાડી શકાય છે. ખૂબ જ માર્ગદર્શન અને બચાવ કરવામાં આવ્યાં છે. ૮૩, ૩૪૬ જેટલા હજાર મહિલાઓ એપ કિસ્સામાં સ્થળ ઉપર સમાધાન ડાઉનલોડ કરી છે.

સરડોઈમાં રાષ્ટ્રીય કક્ષાની ગુજરાતી ફિલ્મનું નિર્માણ.. સરડોઈના રાષ્ટ્રીય કલાકારે ફિલ્મના કલાકારોનું સન્માન કર્યું



મોટી ઇસરોલ, તા.૭ મોડાસા તાલુકાના સરડોઈ ગામમાં મુંબઈના ગુજરાતી ફિલ્મના નિર્માતા અને લેખક વિદાર જોષી નિર્મિત ભવાઈ શૈલી માં ગુજરાતી ફિલ્મ xશૂન્ય xનું નિર્માણ સહ નિર્માતા -અભિષેક કોટડીયા, સત્યજિત રાજ નીબંલકર, મૈત્રી

રંગભૂમિ દિવસ એવોર્ડ વિજેતા મોતીભાઈ ભગવાનભાઈ નાયકે આ ફિલ્મમાં કલાના ઓજસ પાથરનાર રાષ્ટ્રીય કલાકારો ચરિત્ર અભિનેત્રી લીલી પટેલ, શિષ્ટ કલાકાર મેહુલ બુચ, નાટ્યસમ્રાટ રાજુ બારોટ, બાળકલાકાર જ્યા શાહ, ડૉ. નયના ત્રિવેદી, અનયા જોષી, ભવાઈ કલાકારો પ્રકાશ નાયક, રમેશ નાયક, લોકવાદ્ય કલાકારો હરેશ નાયક, ચીમન નાયક, વિનોદ નાયક, સુમતિ નાયક સહિતનાં વીસ કલાકારોનું શાલ અને રોકડ પુરસ્કાર અર્પણ કરી સન્માન કર્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન અને સંચાલન દિગ્વિજય નાયક, મહેન્દ્ર નાયક, વિનયસિંહ રહેવર, શક્તિકુંવર પટેલ વગેરેએ કર્યું હતું.

અશુભ

નેનં છિન્વન્તિ શસ્ત્રાણિ નેનં વહતિ પાવકઃ ।
ન ચૈનં ક્લેદયન્ત્યાપો ન શોષયન્તિ મારુતઃ ॥

ભારતીય જનતા પાર્ટીના સીનીયર આગેવાન કાર્યકર્તા ધોળકા શહેરના પૂર્વ પ્રમુખ એવા

શ્રી રાજેન્દ્રભાઈ શાહ (મેયર)

તા. ૭-૩-૨૦૨૦ શનિવારના રોજ શ્રીજી ચરણ પામેલ છે. ભગવાન તેમના દિવ્ય આત્માને શાંતિ આપે. તેઓની અંતિમ યાત્રા નિવાસ સ્થાનેથી ૭:૩૦ કલાકે નિકળશે.

- નિવાસ સ્થાન :-
વર્ધમાન સોસાયટી, સરડોડા રોડ, કલીકુંડ, ધોળકા.

ભારતીય જનતા પાર્ટી સહ પરિવાર



ગુડ્સ શેડ રોડ, મૂસાપેટ મે શ્રી સંકટ મોચન પ્રાચીન હનુમાન મંદિર મે 108 શ્રી રામભૂષણદાસજી મહારાજ, મહામણડલેશ્વર સંતશ્રી મદનમોહનદાસજી મહારાજ કે સનિધ્ય મે આયોજિત વૈઠક મે ઉપસ્થિત ગૌભક્ત જસમત પટેલ, સતીષ અગ્રવાલ, વિનોદ અગ્રવાલ, રિદ્ધીશ જાગીરદાર, તરુણ મહેતા, લાલજી પટેલ એવં અન્ય મહાનુભવ ।